

春鲅鱼新鲜上市添春色

海鲜市场迎来新一轮消费热潮,市民争品春鲜盛宴



渔民码头售卖新鲜鲅鱼。

□半岛全媒体记者 邱云

在春风拂面的四月,西海岸新区迎来了一年一度的春鲅鱼捕捞季。随着渔船陆续归港,满载着新鲜海味的春鲅鱼成为了市民餐桌上的新宠,也为这片海洋之城增添了一抹别样的春色。

西海岸新区坐拥长达282公里的海岸线,丰富的海洋资源为当地渔民带来了丰饶的收获。每年的春鲅鱼捕捞季,都是渔民们忙碌而喜悦的时光。随着气温逐渐回暖,渔汛的到来使得鲅鱼的捕捞量逐渐增加,吸引了众多采购商和消费者的目光。

在琅琊镇西杨家洼码头,马达轰鸣声中,一条条渔船满载而归,渔民们忙碌地将捕捞的春鲅鱼一箱箱搬运到码头上。这些春鲅鱼个头饱满,眼睛透亮圆润,外表锃亮,背部有着明显的蓝色斑点,冰镇在海水里,显得分外诱人。据船老大介绍,虽然今年水温偏低,导致春鲅鱼的产量相对往年有所减少,但得益于海洋环境的保护和渔业资源的可持续利用,春鲅鱼的品质依然上乘,吸引了大量市民前来选购。

在市场上,新鲜的春鲅鱼成为了抢手货。市民们纷纷前来挑选心仪的鲅鱼,准备为家人烹饪一顿美味的海鲜大餐。

商家们则忙着称重、打包、收款,一派繁忙景象。据了解,由于春鲅鱼的产量尚未完全达到高峰,目前的价格相比往年略有上涨,但市民们的购买热情并未因此减退。

值得一提的是,西海岸新区还举办了一系列与春鲅鱼相关的文化活动,如鲅鱼节等,让市民们在品尝美食的同时,也能感受到浓厚的海洋文化氛围。这些活动不仅丰富了市民的文化生活,也进一步提升了西海岸新区作为海洋旅游目的地的知名度和吸引力。

此外,为了方便市民购买和品尝新鲜的春鲅鱼,青岛城运控股公交集团还特意增加了发车班次,并在车厢内准备了海鲜存放箱、便民挂钩等便民设施。这些举措不仅方便了市民出行购买海鲜,也提高了市民乘坐公交的舒适度,赢得了市民们的一致好评。

随着春鲅鱼的大量上市,青岛西海岸新区的海鲜市场也迎来了新一轮的消费热潮。市民们纷纷表示,品尝新鲜的春鲅鱼已经成为他们春天里的一大乐事,而西海岸新区丰富的海洋资源和独特的海洋文化也让他们倍感自豪和骄傲。在这个春暖花开的季节里,让我们一起品尝西海岸新区的新鲜春鲅鱼,感受大海的馈赠和生活的美好。

图闻
TUN WEN

数智计量赋能新质生产力发展

□半岛全媒体记者 段姗姗

4月18日,2024年中国计量协会、中国计量测试学会暨华东华南计量协会学会联席会议在青岛西海岸新区开幕,会议由华东华南计量协会学会主办,青岛西海岸新区计量协会承办。会议以“数智计量赋能新质生产力发展”为主题,设置研讨交流、实地调研等环节,探索计量数字化、智能化合作之路,加大产业计量研讨,加强产业计量技术研究和成果转化应用,加快推动仪器仪表产业质量提升,深度参与国际和区域计量组织活动,提升我国计量国际话语权和影响力,服务质量强国战略,推动高质量发展。中国计量协会理事长吴方

迪、中国计量测试学会秘书长马爱文出席会议,来自全国各地计量协会、计量学会和有关计量机构负责同志等80余人参加会议。国家市场监督管理总局计量司、青岛市市场监管局、青岛西海岸新区管委、青岛西海岸新区市场监管局负责人应邀参加会议。

计量是实现单位统一、保证量值准确可靠的活动,是推动科技创新、助力产业发展、加强国防建设、保障民生的重要技术基础,是构建一体化国家战略体系和能力的重要支撑。近年来,青岛西海岸新区深耕国家战略,炼化、煤电、钢铁、化工等行业在新区崛起壮大,对计量检验检测需求旺盛,计量能力不断进步和提升。



帮助坐轮椅老人上下车

公交车司机的暖心之举被乘客表扬

□半岛全媒体记者 邱云
通讯员 丁树伟

“你好,我想表扬一位驾驶员师傅,我父亲行动不便,乘公交车时这位师傅不仅耐心等待,还帮忙把轮椅抬上抬下的,太感谢他了。”近日,西海岸温馨巴士珠山路场站接到市民李女士打来的电话,对自己和父亲乘车时得到的帮助提出表扬。

根据李女士的描述,场站工作人员调取车辆监控进行查看,发现李女士所说的是303路驾驶员樊建港。原来,事发当天上午9点多,樊建港驾驶公交车行至珠海一区站牌,发现有一位女士推着一位坐轮椅的老人,老人因腿脚不便坐在轮椅中,正愁无法上车时,樊建港把车调整了一下位置,将下客门对准老

人方便老人上车。

由于轮椅比较笨重,上车也很不方便,樊建港赶紧拉好手刹,快速走出驾驶室过来帮忙。一起将老人搀扶上车后,他又下车将轮椅搬进车厢,将二人及轮椅安顿好后才返回驾驶室继续运行。两位乘客下车时,樊建港也主动上前将轮椅搬下车放稳,又与老人家属一起将老人扶下车,安置在轮椅上。

在樊建港看来,这只是工作中一个小小的插曲,根本没放在心上。没想到两位乘客很感动,回到家后通过查询找到了珠山路场站的联系方式,打来电话对其提出表扬。面对乘客的肯定,樊建港谦虚地表示这都是些小事情,也是自己应该做的,以后遇到需要帮助的乘客也会一如既往地伸出援手,让乘客感受到公交车厢的温暖。

新区绿色供热再升级

公用集团能源公司引领低碳供热转型新典范

□半岛全媒体记者 邱云

作为区属国有企业,公用集团能源公司全面贯彻新发展理念,坚持把新能源作为主导产业升级、推动企业高质量发展的主引擎,加速推进能源结构转型,积极开创绿色低碳供热新业态,青岛西海岸新区公用事业集团能源供热有限公司党委书记、董事长陈立波作为山东省区域能源学会副理事长受邀出席参加2023-2024供暖季经验交流座谈会暨《山东省供热行业发展报告》编制启动会。

作为新区供热主要供热企业,能源公司主动对接区城管局深入调研、提前谋划,布局实施“一二三四五六”供热体系,即构建全区供热一张

网,依托华能、大唐两大主力热源,挖掘青特钢、康恒环保、海湾化学等三个工业余热热源,布局广源、博源、开发区、恒源热电厂等四个调峰备用热源,实施华能热力出线等五条主管网的供热格局。同时,积极推动海西热电、中燃明月、恒光热电等六个区域型供热单位与全区供热管网互联互通,实施清洁能源转供热,在全省率先创新打造绿色低碳供热“西海岸样板”,2024年3月21日西海岸实现西部城区1251万平方米供热区域有传统热电联产供热到清洁能源的华丽转型。该模式先后被山东省委办公厅《今日信息》、住建部《中国建设报》刊登宣传,创新余热利用的经验做法被央视《东方时空》栏目专题报道,入选山东省热电行业十件大事。